

越是艰险越向前

——记奋战在统筹疫情防控和经济社会发展一线的基层共产党员

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来，这是真正的共产党人。

从重症病房争分夺秒地救治，到城乡社区挨家挨户地排查；从工厂车间加班加点地生产，到科研实验室夜以继日地攻关……在统筹疫情防控和经济社会发展的最前线，广大基层共产党员用行动践行着初心使命。

共产党员，就是在生死关头冲锋陷阵的那一个

24小时，转运1400名院内患者；72小时，收治1300多名新冠肺炎确诊患者。

今年春季，吉林省与疫情交手两个多月。3月，发生在吉林省人民医院的这场大转运惊心动魄。

顶着寒风，该院党委书记苑志新带领党员连续奋战，划分红区，调度保障，将收治患者顺利安置。

“人民至上、生命至上，生死关头，无人退缩。”当时，苑志新的声音已嘶哑，话语却掷地有声。

“我是老党员，我不上谁上？”吉林省肿瘤医院第六党支部书记、护士长孙红梅把党旗佩戴在防护服上，带着一支20人的核酸样本采集队，赶赴长春市九台区，奋战2个月。

谁也不知道，孙红梅一直瞒着自己的病情，直到任务结束。诊断结果出来：7节颈椎中有6节错位，5节腰椎中有4节突出……

“抗疫等不了，还得再快点！”共产党员也是血肉之躯，并非铁打铜铸。但在一次次疫情突袭的生死关头，他们选择逆行，义无反顾。

“移动检测车需支援黑河，我们要重新组建队伍。”结束支援黑龙江省巴彦县抗疫的哈尔滨医科大学附属第二医院检验科医生杨晴，在酒

店隔离的最后一天接到了这个报名信息。

这一天，正是杨晴和久未见面、远道而来的父母相约团聚的日子。没有犹豫，她又一次选择暂别。

“做一名医务工作者，就要担负起自己的责任，用自己的力量为患者带去一份温暖。”这位党龄10多年的“90后”医生道出的，是共产党员以生命赴使命的承诺。

吉林市公安局龙潭分局，一件警服静静地挂在墙上。

这个春天，它的主人、刑侦大队副大队长戚宏军因劳累过度，倒在了抗疫战场。

“老戚‘头七’的那天，是他结婚27周年纪念日……”同事们哽咽着，再也说不下去。

共产党员，就是在危急时刻勇挑重担的那一个

奥密克戎病毒袭来，上海市静安区南京西路街道华业居民区被封封控管理。庞杂的事务，一下子涌向居民区党总支副书记郑璐璐。

辖区内近有2700名居民，而当时的在岗工作人员只有6人。没日没夜地工作一周后，郑璐璐瘦了14斤，镜子里映出额外的白发。

“我们尽全力，居民怎么办？”这个“80后”社区工作者失声痛哭过，但冷静下来，她选择“顶起来”。

一份向社区报到的党员名单，让她有了更大底气。她与这支党员志愿者队伍排摸、保供、配送，直到防疫形势步步好转……

承担急难险重任务，是对共产党员的淬炼，也是弥足珍贵的成长经历。当一群共产党员在使命的召唤下凝聚起来，重重困难能够一一攻克。

伶仃洋上，雾色苍茫，一艘快艇搭载着由15名党员组成的海上核酸检测队，驶向深中通道的西人岛。

跨海工程深中通道工期紧张，如果因疫情而延期，将损失巨大。中山翠亨新区工程项目建设事务中

心党支部书记、主任朱俊模带领这支党员先锋队，为海上建设者“送粮上门”。

“一旦出海，就无法进行物资补给，可谓孤悬海上。”朱俊模说，我们组建了临时党支部，让党旗飘扬在抗疫一线。

受疫情冲击，银宝山新深圳模具五厂一度面临无法按时交付产品的困境。

高级技工古显善站了出来：制订精细的装配计划表，召开攻关研讨会，研究如何提升每返工一次就要耗时30分钟的磨削工艺。

从早到晚，古显善就像一颗钉子，钉在了加工现场，手把手指导工人。最终，原本需要25天的装配环节，只用9天就完成了，受疫情影响耽误的16天工期抢回来了。

每到关键时刻，总有共产党员担当重任，砥柱中流。

广州市疾控中心新冠疫情风险评估小组组长董航连续多日每天工作近19个小时，研究出将楼栋密集的城中村网格化管理的新办法，快速处置了大冈社区的突发疫情。

进口原料面临断供，首钢集团有限公司技术研究院首席技术专家青格勒吉日格乐带领团队住在离家200多公里外的工厂里，夜以继日地攻关，开发出30多种铁矿资源应用技术，解决了保障首钢钢铁系统稳定运行的燃眉之急。

北京冬奥会前夕，北京市疾控中心主任曾晓亮带领团队两线作战，确保了涉奥闭环无传播、无外溢。

共产党员，就是为人民群众排忧解难的那一个

“这项变更登记直接关系到我们的下一笔融资，能不能想办法？”

电话那头，是一家企业的负责人。电话这头，是上海自贸区临港新片区市场监管局的工作人员匡玉婧。

“我们不能干等着，让企业和员工陷入困境。”31岁的匡玉婧以“单身没负担”的理由，申请“搬”进单位

实行闭环管理。

她还和同事们加班加点，在4月中旬开通了线上线下协同受理市场主体登记的工作模式，全程网办新设企业1173户。

事后，同事们才知道，单位的行军床坏了，匡玉婧一直睡在复印纸包装箱搭建的简易床上。她说：“想想企业办事的实际困难，我这点困难实在不算什么。”

共产党员的初心，辉映着新时代的精神之光。

零下32摄氏度的天气，黑龙江省哈尔滨市公安局香坊分局瓦盆窑公安检查站中队队长魏玉刚和同事们挂满寒霜的眉宇，令网友感动。

疫情防控中，魏玉刚数次累倒。同事们含着泪劝他休息，可他总是塞上一把药片，就返回岗位。

4月5日，他在卡口执勤时突然晕倒，同事们赶忙把他送往医院。醒来后，他做的第一件事就是抓起对讲机。直到单位强制他休息，他才办理了住院手续。

“全心全意为人民服务”，是魏玉刚常说的话。他和同事们，成了守住哈尔滨南大门的坚实支撑。

今年3月起，吉林省吉林市的王凤军一家三口都在船营区的抗疫一线奔忙。

王凤军对儿子王俊博说得最多的一句话是：“年轻人，多干点！”

“行！”年初递交入党申请书的王俊博毫不迟疑，一肩挑起了执勤员、配送员、流调员等多个岗位的职责。

“最难的时候，才能显现一个共产党员的成色！”这是一个父亲对儿子的谆谆教诲，显现了共产党员风雨兼程、使命必达的先锋本色。

中国共产党成立101周年前夕，来自新疆喀什的北大考古文博学院学生努尔买丽开木递交了她的第一份入党申请书。

“听了先进模范人物和参与抗疫的师生党员为我们讲述的奋斗故事，不仅受感动，也使我成为他们那样的人。”(新华社北京7月4日电)

图说新闻

甘肃敦煌：鸣沙山下杏飘香



7月3日，敦煌市月牙泉镇合水村农民将采摘的李广杏装箱。日前，位于鸣沙山下的甘肃省敦煌市月牙泉镇的千亩李广杏陆续成熟上市。李广杏是敦煌当地特色水果，是农民增收致富的重要经济来源。目前，敦煌市李广杏种植面积达1.6万亩，今年总产量预计达2万吨。 新华社发

江苏泗洪：小龙虾出口促增收



7月3日，在泗洪经济开发区一食品加工出口企业，工人在车间内将煮熟的小龙虾摆放入盘。江苏省宿迁市泗洪县地处洪泽湖畔，近年来，该县通过“企业+合作社+基地+农户”的方式开展稻(藕)虾共作标准化种养，目前全县稻(藕)虾共作面积近30万亩。今年5月中旬以来，部分企业对优质小龙虾进行深加工并销往韩国、新西兰、加拿大等国外市场，有力促进了虾农增收。 新华社发

青岛：浒苔登陆 积极清理应对



7月4日，环卫工作人员和大型机械在青岛市市南区第三海水浴场海滩上清理浒苔。近期，随着海水温度逐渐升高，山东省青岛市海岸线的浒苔有所增加。当前，青岛市已启动“近岸海域浒苔应急处置”预案，积极组织市政、环卫、渔业等部门，通过“海上打捞、近岸阻拦、岸线清理”的方式进行处置。 新华社发

澳大利亚：洪水来袭



这是7月4日在澳大利亚新南威尔士州温莎拍摄的被洪水淹没的区域。受强降水影响，澳大利亚新南威尔士州部分地区遭洪水侵袭。 新华社发

【标题新闻】

- 中韩双方将交接第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸
- 公安部公布全国5000余个免费采血点信息
- 国家档案局新办法促进档案开放工作
- 交易型开放式基金正式纳入互联互通机制
- 阿根廷总统任命新经济部长 接替离职于求解困局
- 德媒：德经济部长低估从俄进口石油量
- 医护短缺、病人激增 加拿大急诊服务承压
- 民调：韩国总统支持率降至45%
- 英国陆军社交媒体账号遭黑客攻击
- 美国阿克伦市民众抗议警察乱枪射杀非洲裔男子
- 意大利东北部冰川崩塌 至少6人死亡
- 印度一辆客车坠入山谷 至少16人丧生 (均据新华社电)



这是7月3日在埃及开罗东部拍摄的斋月十日城轻轨铁路一处轻轨列车停车库。由中国企业承建的埃及斋月十日城轻轨铁路3日通车试运行，这是埃及第一条电气化铁路。埃及斋月十日城轻轨铁路位于埃及首都开罗东部，是连接开罗市区与新行政首都、斋月十日城和东部沿线卫星城的重要纽带，也是中埃“一带一路”合作旗舰项目之一。 新华社发

车购税减半征收首月减征71亿元

新华社北京7月4日电 自6月1日起实施的部分乘用车减半征收车购税政策已经“满月”。国家税务总局最新发布的数据显示，政策实施首月，全国共减征车购税71亿元，减征车辆109.7万辆。从排气量来看，1.6升及以下排量乘用车减征税款34亿元，占比约48%；1.6升至2.0升排量乘用车减征税款37亿元，占比约52%。

作为国民经济重要支柱产业，汽车产业链条长、涉及就业面广、拉动消费作用大。稳定和扩大汽车消费，对稳经济、稳就业具有重要意义。

5月下旬，国务院常务会议进一步部署稳经济一揽子措施，提出

阶段性减征部分乘用车购置税600亿元。5月31日，财政部、国家税务总局发布公告，对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间内且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车，减半征收车购置税。

国家税务总局货物和劳务税司副司长刘运毛告诉记者，此次车购税优惠政策具有三个特点：一是惠及范围“再扩大”，能够享受减征政策的乘用车排量限制从1.6升提高到2.0升；二是政策发力“更应时”，明确2022年6月1日至2022年12月31日期间内购置的符合条件的乘用车均可享受减征政策，有利于

快速、有效拉动汽车消费；三是政策调控“更精准”，提出了单车价格(不含增值税)不超过30万元的限制条件，以充分发挥税收政策精准调控的作用，惠及大众消费。

在一系列政策支持下，乘用车产销逐步向好。数据显示，6月1日至26日，乘用车市场零售142.2万辆，同比增长27%，较上月同期增长37%。

国家税务总局税收科研所副所长李平介绍，车购税所征收的税款具有专门用途，专款专用于国家交通基础设施建设。其使用服务于国家战略安排，向中西部地区倾斜，对于脱贫攻坚、乡村振兴、区域协调发展等具有积极作用。

声明

中宁县卫生健康局(原中宁县人口和计划生育局)，统一社会信用代码为(116423210101416673)，登记的一辆型号为东风牌EQ6400LF22QN计生服务车，车牌号为宁E20303，发动机型号为10088423，车辆识别代码为LG-KG42G96A9955880。目前该车行驶公里数为15万公里，故障频发，已无法使用，且车辆登记证书、机动车行驶证丢失，现声明该车车架号、车牌随车一起做报废处理，本单位保证该车不再上路行驶，现声明报废。
中宁县卫生健康局
2022年7月4日